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aan JO VANDEURZEN
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

Vlaams Actieplan Armoedebestrijding  -  Actie "Monitoring kansarmoede-indicatoren in 
het jeugdhulpaanbod van Jongerenwelzijn" (2)

In het antwoord van de minister op mijn schriftelijke vraag nr. 60 van 17 oktober 2017 
met betrekking tot de actie ‘Monitoring kansarmoede-indicatoren in het jeugdhulpaanbod 
van Jongerenwelzijn’ lees ik het volgende: “Elk jaar organiseren we op basis van de 
cijfergegevens uit Binc dialoog-, reflectie-, en actiedagen met de sector (…). Uit de 
dialoog-, reflectie- en actiedagen werd duidelijk dat er nog meer samenwerking nodig is 
met partners zoals het OCMW, om de basisbehoefte van woonst en inkomen voor 
kwetsbare gezinnen en jongvolwassenen te garanderen.”

1. Kan de minister een overzicht geven van het aantal georganiseerde dialogen? Graag 
opgesplitst per jaar vanaf 2014?

2. Kan de minister een overzicht geven van het aantal georganiseerde reflectiedagen? 
Graag opgesplitst per jaar vanaf 2014?

3. Kan de minister een overzicht geven van het aantal georganiseerde actiedagen

4. kan de minister aangeven op welke manier hij een betere samenwerking tussen de 
verschillende organisaties die hierbij dienen te worden betrokken, zal bewerkstelligen 
in de toekomst? 
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1-3.Binc werd in 2014 volledig vernieuwd omwille van de nieuwe evoluties in de 
jeugdhulpverlening en op basis van de feedback op en de evaluatie van de oude 
Binc. De vernieuwde Binc werd vanaf 1 januari 2015 in gebruik genomen door de 
sector. Dit betekent dat we voor de nieuwe Binc pas in 2016 cijfergegevens konden 
genereren en verwerken. We hadden met de oude Binc in de sector wel al een 
traditie van dialoog- reflectie- en actiedagen (DRA) opgebouwd. Deze werd hervat in 
2016 op basis van cijfergegevens van 2015, en in 2017 op basis van cijfergegevens 
van 2016. De laatste DRA op basis van gegevens uit de oude Binc vond plaats in 
2013. 2014 werd gebruikt om de nieuwe Binc te ontwikkelen en 2015 was het eerste 
registratiejaar. 
We doen in eenzelfde overleg aan dialoog, reflectie en zoeken naar actiepunten. Dit 
wordt dus niet opgesplitst in verschillende momenten. Zowel in 2015 als in 2016 
hebben we deze DRA per werkvorm georganiseerd. Dit betekent jaarlijks een aparte 
DRA voor de organisaties voor bijzondere jeugdzorg (OVBJ), de OOOC, de diensten 
crisishulp aan huis, de centra voor integrale gezinszorg (CIG) en de diensten voor 
pleegzorg. 
Op basis van deze DRA’s werden soms werkgroepen opgestart, bijvoorbeeld om een 
aantal moeilijkheden in registratie verder te verduidelijken (bv. het verder verfijnen 
van definities) of om specifieke behoeften om nog meer aan de slag te kunnen met 
cijfergegevens, bijvoorbeeld in het kwaliteitsbeleid van de eigen organisatie, uit te 
klaren en te analyseren. 

4. In elk van de vier werven staat intersectorale samenwerking in functie van de 
beoogde doelgroep centraal. In alle vier de werven trachten we veel ruimer te gaan 
dan strikte jeugdhulpverlening, maar alle nodige partners, op alle 
functioneringsdomeinen, te betrekken in de aanpak van de jongere en zijn gezin. 
Daarnaast zijn er verschillende organisaties die binnen innovatieve projecten 
experimenteren met samenwerkingsverbanden om meer intersectorale vormen van 
samenwerking uit te proberen en te optimaliseren.  

Kind & Gezin lanceerde de oproep KOALA (Kind- en Ouderactiviteiten voor Lokale 
Armoedebestrijding) waarmee het aanbod van basisvoorzieningen ondersteund wordt 
om ouders sterker te maken en daardoor kinderen meer ontwikkelingskansen te 
bieden. De Huizen van het Kind en ontwikkelingen in het lokaal sociaal beleid spelen 
beide een cruciale rol in de verbinding tussen jeugdhulp en bredere basisbehoeften 
van gezinnen in kwetsbare situaties. 


